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Akademija medicinskih znanosti Hrvatske (AMZH) - podružnica Split u suorganizaciji s Centrom za kulturu i 
cjeloživotno obrazovanje „Zlatna vrata“ i  HLZ - podružnicom Split, pozivaju Vas na predavanje: 

 
 „Zarazne bolesti koje se mogu dobiti od životinja boravkom u prirodi te mogućnosti zaštite“ 

Poznata je povezanost između boravka u prirodi i pojave pojedinih zaraznih bolesti. Područje u kojem je oboljeli čovjek boravio naziva se 

prirodno žarište, a posljedične bolesti  prirodnožarišnim bolestima. Osobito su  izloženi izletnici koji odlaze u šume, kao i lovci ali i 

djelatnici koji u njima borave profesionalno. U širem smislu to su bolesti koje spadaju u skupinu zoonoza (bolesti koje se prenose između 

životinja i ljudi), ali se zbog svojih posebnosti izdvajaju u posebnu skupinu. Prije 70-ak godina ruski istraživač Pavlovski prvi je povezao 

nastanak i širenje bolesti i zaraze u ljudi s kruženjem uzročnika zarazne bolesti među divljim kralježnjacima i člankonošcima (krpelji), pri 

čemu su ovi spremnik, izvor i prijenosnik određenog mikroorganizma. Brojna terenska istraživanja su kasnije potvrdila teoriju o “prirodnim 

žarištima zaraznih bolesti čovjeka”.  Od prirodnožarišnih bolesti u R. Hrvatskoj moguće je obolijevanje od hemoragijske (mišje) groznice  

s bubrežnim sindromom, upale moždanih ovojnica uzrokovane virusom koji se prenosi krpeljima, lajmske bolesti, mediteranske pjegave 

groznice, leptospiroza, Q groznice, groznice Zapadnog Nila i lišmanijaze (kožne i organske). Rizik stjecanja ovih bolesti  je na sreću 

općenito malen, ali ipak određene mjere opreza nisu na odmet jer u nekim slučajevima te bolesti mogu biti vrlo teške. Zbog toga ljudi koji 

često borave u prirodi trebaju biti upoznati s rizicima i mogućnostima sprječavanja ovih bolesti. Tko su rezervoari i prijenosnici bolesti, u 

kojim područjima Hrvatske se može zaraziti ovim bolestima i kako izbjeći infekciju doznati ćete na ovom predavanju. 

 

Predavač: prof. emer. Rosanda Mulić, spec. epidemiolog 
 

Predavanje će se održati dana 27. svibnja (ponedjeljak) 2024. godine u 19:00 h u kinoteci „Zlatna vrata“, 

Dioklecijanova 7. u Splitu. Za liječnike će biti bodovano prema pravilniku HLK-a. 

 Veselimo se Vašem dolasku! 

S poštovanjem, 
 
prof. emer. Dušanka Martinović Kaliterna, predsjednica podružnice Split AMZH 
 

 


